

坚持扩大内需与优化供给双轮驱动

——各地各部门深入践行“五个必须统筹”述评之二

供给与需求,经济发展的一体两面。2024年12月召开的中央经济工作会议提出,必须统筹好供给和总需求的关系,畅通国民经济循环。

当前,各地各部门统筹兼顾、协同发力,坚持扩大内需与优化供给双轮驱动,通过创新赋能、改革破障、开放聚力,在动态平衡中开辟高质量发展新空间。

以需求牵引供给

开年以来,以旧换新政策加力扩围至手机、平板、智能手表(手环)等数码产品,引燃各地消费者购新热潮。

与此同时,电子数码产品产业链上一批生产企业迎来订单上涨。彭博社称,以旧换新将鼓励中国企业采用更清洁的技术,并在此过程中提振商业投资。以旧换新带动产销两旺,正是激发我国超大规模市场潜力、发挥完备产业链优势、畅通经济循环的生动实践。

当前,我国内需不足、外需受扰。畅通国民经济循环,必须坚持供需两侧协同发力,持续深化供给侧结构性改革,把扩大内需作为长期战略之举,形成需求牵引供给、供给创造需求的更高水平动态平衡。

内部可循环、内需为主导,是大国经济的独有优势。

中央经济工作会议在部署2025年重点任务时,把“大力提振消费、提高投资效益,全方位扩大国内需求”摆在首位,并作出一系列具体部署。

近日,山东、辽宁、广东等多地出台政策举措,以发展服务消费为抓手扩内需,涵盖文化旅游、餐饮住宿、养老托育、数字消费等多个领域。

举办老字号嘉年华等促消费活动,增开银发旅游列车,推进商圈重点项目改造,加快一刻钟便民生活圈建设,实施服务消费提质惠民行动……

开年以来,各地各部门加快打造消费新场景、新业态、新模式,培育壮大新型消费,推进发展服务消费,稳定和扩大传统消费,加快补上内需特别是消费短板。

投资,短期是需求,中长期是供给。眼下,多地掀起重大项目“开工潮”。

春寒料峭,福建省福州市仓山区高宅花园大型安置型商品房项目施工现场热火朝天。“争取早日把项目建好。”刚从四川老家返榕的工人胡明玉干劲满满。

以需定供、以需定建。全国多地推进保障性住房建设,既解决人民群众急难愁盼,又带动投资消费,有利于“形成消费和投资相互促进的良性循环”。

宁夏吴忠市全力推动利通区高标准农田建设等203个基建项目和红寺堡区弘德中学等36个民生项目;浙江宁波市宁海县一季度计划开工33个重大项目,涉及先进制造、城市更新、交通水利、公共安全等多个领域……

把钱花在刀刃上。各地各部门更大力度支持“两重”项目,加快补齐教育、医疗、养老等领域短板,加大科技创



2025年1月28日在2025央视春晚后台拍摄的杭州宇树科技人形机器人。新华社/传真

新、产业升级、绿色转型等领域投资,着力扩大有益的投资。

以供给创造需求

电影《哪吒之魔童闹海》上映以来,票房突破130亿元大关,登顶全球动画电影票房榜,有望冲击更多全球票房纪录。

这一电影产业“深化供给侧结构性改革”的生动样本,折射出中国超大规模市场的活力和潜力,彰显以高质量供给引领和创造新需求具有广阔空间。

“要坚持供给侧结构性改革这条主线,使生产、分配、流通、消费更多依托国内市场,提升供给体系对国内需求的适配性。”“深化供给侧结构性改革,核心是以科技创新推动产业创新”……习近平总书记指明方向。

打通堵点卡点

走进杭州集成电路创新中心培训教室,十余台测试机、分选机整齐排列。“在这里我们能够接触到工业级生产机器和企业订单,不仅帮助我们更快适应工作,表现好还能直接被企业选中。”来自杭州电子科技大学的陈禹杰说。

“地方搭台、企业出题、高校答题”的协同育人模式,疏通人才市场供需堵点,实现了技能人才培养与行业需求有效适配。

习近平总书记指出:“要统筹推进扩大内需和优化供给,打通两者结合的断点堵点卡点,发挥超大规模市场和强大生产能力的优势。”

全国统一大市场建设破壁立立新规——

近日,长三角首个跨省域水上示范区专项规划发布,通过跨区域水场营造、水系布局、水协同治理,构建一张水蓝图;京津冀实现人力资源服务机构评定等级互认,推动三地人力资源的优化配置……

当前,新一轮科技革命和产业变革

深入发展,全球科技创新催生新产业、新模式、新动能。以高质量新供给创造和引领新需求,成为主要经济体提升竞争力的重要路径。

工信部组织开展2025年未来产业创新任务揭榜挂帅工作,成都市低空经济和商业航天产业集群重大项目集中签约,青岛出台智能网联新能源汽车产业发展行动计划……

顺应人民对美好生活的期盼,瞄准高质量发展主战场,各地各部门加大力度改造提升传统产业,培育壮大新兴产业,布局建设未来产业,完善现代化产业体系,因地制宜发展新质生产力,提高供给体系质量和效益。

打通堵点卡点

走进杭州集成电路创新中心培训教室,十余台测试机、分选机整齐排列。“在这里我们能够接触到工业级生产机器和企业订单,不仅帮助我们更快适应工作,表现好还能直接被企业选中。”来自杭州电子科技大学的陈禹杰说。

“地方搭台、企业出题、高校答题”的协同育人模式,疏通人才市场供需堵点,实现了技能人才培养与行业需求有效适配。

习近平总书记指出:“要统筹推进扩大内需和优化供给,打通两者结合的断点堵点卡点,发挥超大规模市场和强大生产能力的优势。”

全国统一大市场建设破壁立立新规——

近日,长三角首个跨省域水上示范区专项规划发布,通过跨区域水场营造、水系布局、水协同治理,构建一张水蓝图;京津冀实现人力资源服务机构评定等级互认,推动三地人力资源的优化配置……

当前,新一轮科技革命和产业变革

随着《全国统一大市场建设指引(试行)》正式发布,各地各部门加快融入、积极行动,推动打造统一的要素和资源市场,将我国超大规模市场优势转化为促进创新驱动、产业升级和高质量发展的强大动力。

高水平对外开放打造全球资源配置的“强磁场”——

2月11日,特斯拉上海储能超级工厂正式投产。特斯拉通过产业链深度本地化与全球化协同,不仅助力提升中国新能源汽车产业的供给能力,还将中国产能融入全球市场,成为畅通国内国际双循环的鲜活例证。

近日,稳外资20条举措对外发布,国务院常务会议部署创新提升服务贸易举措,中国进出口银行出台促进外贸稳增长专项措施……

各地各部门统筹抓好制度型开放与结构性改革,兼顾外需与内需等领域平衡,通过加强区域合作和国际合作,更好畅通国内国际双循环。

政策协同发力构筑高质量发展的“立交桥”——

财政金融政策联动支持“两新”补贴资金及时下达;政府性融资担保发展管理办法重点支持小微企业和“三农”;推动解决就业、养老、医疗等民生保障问题,消除居民消费的后顾之忧……

从供需两侧协同发力,需要强化政策取向的一致性。各地各部门加大政策协同,推动财政、货币、就业、产业等政策同向发力,形成合力。

打好主动仗,下好先手棋。

善用规律性认识,更好谋划扩大内需和优化供给,“稳”的基础将不断夯实,“进”的动能将持续激发,中国经济航船必将乘风破浪,行稳致远。

新华社北京2月26日电

第五届消博会 4月13日至18日在海口举行

新华社海口2月26日电 记者26日从第五届中国国际消费品博览会上获悉,由商务部和海南省人民政府共同主办的第五届消博会将于4月13日至18日在海口举行。

本届消博会主会场继续设在海南国际会展中心,并在海口国际免税城、三亚国际免税城设置免税消费场景展区,在三亚举办游艇展。英国将担任第五届消博会主宾国。本届消博会首次设立主宾省,将由北京市担任。

据介绍,截至目前,本届消博会各项筹备工作进展顺利。与往届相比,本届参展国家和地区更加多元,斯洛伐克官方展团、巴西官方展团、新加坡企业展团等“新朋友”将参加本届消博会。

全球头部企业和品牌参展方面,美国雅诗兰黛集团、英国利洁时集团、德国大众集团、泰国正大集团、天丝集

团等头部企业确认独立参展;法国高端香水品牌佩尔朱利叶、英国奢护品牌欧臻廷等品牌参展。

国货潮品参展方面,全国30个省级行政单位及新疆生产建设兵团,计划单列市宁波、深圳将带来各自的优质展商和特色产品。本届消博会还将举办“外贸优品中国行”活动,精选优质外贸产品进行展示、组织外贸企业投资对接活动。

科技是当前发展热点。本届消博会将更加聚焦人工智能、低空飞行、大健康、智能驾驶等新消费热点,华为、科大讯飞、韶音科技、宇树科技、美国特斯拉等企业将参展。

此外,本届消博会还将举办新品发布、时装秀、珠宝秀、彩妆秀等特色精品活动,以及时尚消费、数字消费、健康消费、低空经济、新能源汽车环岛众测赛等消费热点领域的系列配套活动。

超六成惠及民营经济 税惠政策激发民营经济活力

新华社北京2月26日电 国家税务总局26日发布的数据显示,2024年现行支持科技创新和制造业发展的主要政策减税降费及退税26293亿元,其中,民营经济纳税人(包括民营企业和个体工商户)享受相关政策减税降费及退税15870亿元,占比超60%。

国家税务总局纳税服务司负责人介绍,2024年税务部门持续健全“税企面对面”常态化交流机制,建立民营企业直联点,持续开展“春雨润苗”专项行动等活动,累计组织开展宣传

辅导活动7万余场次,惠及小微经营主体1039万户次,组织“走流程 听建议”活动4000余场次,收集响应个体工商户诉求3.8万余条。同时,开展新办户“开业第一课”,向全国1096万新办户推送针对性宣传产品1428万条。

税费优惠等多方面政策有效激发了民营经济主体活力。税收数据显示,2024年民营经济销售收入增速比全国企业平均水平高0.5个百分点。其中,高技术制造业、数字经济核心产业销售收入同比分别增长13%和4.7%。

我国首家外商独资三级综合医院 迎来首个开诊日

新华社天津2月26日电 26日,我国首家外商独资三级综合医院——鹏瑞利综合医院(天津鹏瑞利医院)迎来首个开诊日,成为我国医疗行业开放政策宣布后的新落地举措。

这家医院由新加坡鹏瑞利集团投资建设,总投资额约10亿元人民币,拥有500张床位。医院提供较为全面的医疗服务,满足常见疾病和疑难病症的诊疗需求,同时设有国际部,提供健康及慢病管理等定制化医疗服务。

2024年9月,我国发布了《关于在医疗领域开展扩大开放试点工作的通知》,拟允许在北京、天津、上海等地设立外商独资医院(中医类除外,不含并购公立医院)。

鹏瑞利集团执行董事兼首席执行官潘锡源说:“中国在医疗健康领域开放决心坚定、力度较大。这一政策向国际医疗界发出积极信号,为集团提供了新的市场机遇,更促进了中国医疗市场多元化发展。”

“这家新医院可以更灵活地引入国际先进医疗技术和管理模式,为引进高端人才、先进诊疗设备等提供便利。”鹏瑞利集团医疗健康CEO陈美兰介绍。

潘锡源表示,医院将围绕医疗技术共享、人才交流培养、智慧医疗创新等领域深度合作,为中国患者引入国际医疗资源,同时为外国患者开辟赴华就医新通道。

据了解,自2000年起,我国允许设立外商合资医疗机构。经过20余年的发展,目前共有外商合资医疗机构60余家。天津鹏瑞利医院于去年12月获得了天津市颁发的第一张外商独资三级综合医院医疗机构执业许可证。

“天津与新加坡合作历史悠久,政府规范审批流程、提高办事效率,营商环境良好。作为国家中心城市和京津冀一体化战略关键节点,天津区位优势明显,我们希望为京津冀地区及更多外国患者提供更好的就医服务。”潘锡源说。

提升含“新”量,我国将这样支持国家高新区发展

布局更多高能级创新平台,实施新赛道培育行动,实施政策试点“揭榜挂帅”……工业和信息化部26日举行新闻发布会,介绍2024年国家高新区发展情况,并提出下一步推动国家高新区加快形成新质生产力,实现高质量发展系列举措。

国家高新区集聚了大量创新资源,是推动科技创新和产业创新深度融合的重要载体。

会上发布的一组数据印证国家高新区的含“新”量:企业研发投入占营业收入比重,拥有发明专利数均占全国50%左右;集聚全国33%的高新技术企业、46%的专精特新“小巨人”企业和67%的独角兽企业;集聚全国约60%的人工智能上市企业……依托国家级高新区,高端装

备、新材料、新一代信息技术等一批战略性新兴产业培育壮大。

如何进一步支持国家高新区发展高科技、实现产业化?工业和信息化部规划司副司长吴家喜说,将建立国家高新区与国家战略科技力量的深度对接机制,推动布局更多高能级创新平台,集聚培育一大批领军人才和创新团队。健全国家高新区优质企业梯度培育体系,加大瞪羚企业、独角兽企业培育力度。鼓励建设一批概念验证、中试验证、检验检测、技术转移等服务机构,引导更多金融资本投入、投小、投长期、投硬科技。

近年来,国家高新区结合实际探索形成了应用场景牵引、科学家与企业家联合创业、大企业内部创业各具特色

的新赛道培育模式。

发布会上,工业和信息化部明确实施新赛道培育行动。“我们将加强统筹协调,优化赛道布局,强化制度供给,促进协同联动,打造一批新赛道策源地和集聚区。”吴家喜说,将重点围绕增强技术策源、完善孵化服务链条、培育壮大成长型企业等方面采取针对性举措,实施精准性培育,促进新赛道加速成长。

提升高新区产业核心竞争力,各地正积极行动。以武汉东湖高新区为例,高新区聚焦集成电路、光通信等细分领域培育和引进一批优质企业,推动强链补链延链;搭建以“用”为导向的科创供应链平台,目前平台用户超6.3万,完成供需对接超1.2万项。

武汉东湖高新区管委会副主任周光勇在发布会上说,将深化科技成果转化“高校产生一周边孵化一大学园成长一专业园区规模发展”的“四级跳”模式,建设光电子产业协同创新网络,联合攻克一批关键核心技术。

工业和信息化部规划司司长姚瑛说,下一步将重点围绕制约科技创新与产业创新深度融合等方面的难点难点问题,聚焦科技成果转化、强化企业科技主体地位、产业发展和新业态监管等方面,推动试点一批政策,健全国家高新区政策体系,推动各类资金、资源要素向国家高新区倾斜,营造良好产业发展生态。

新华社北京2月26日电

贵阳日报·分类广告

● 举报电话:0851-85822529 ● 咨询电话:0851-85813858

线上办理广告请扫码关注 —— 启程广告通

分类刊登指南: ★ 50元 11字
(标点符号计1字,手机号计6字,国号计4字;并请携带或提供相关资料)

★ 贵阳日报广告办理: 18685190007 15185005326 ★ QQ 2606408746

公告

● **注销公告**
根据《民办非企业单位登记管理暂行条例》规定,贵州华夏不孕不育研究所,统一社会信用代码52520000795289206H)拟将注销登记,现予以公告。

● **注销公告**
根据《民办非企业单位登记管理暂行条例》规定,贵州时代男科医学研究所,统一社会信用代码525200006629654426)拟将注销登记,现予以公告。

● **公告**
上祝村在2016年至2024年颁发的中华人民共和国农村土地承包经营权证中出现错误,经研究,决定于2025年对全村土地进行纠错确权,同时作废2016年至2024年颁发的中华人民共和国农村土地承包经营权证。特此公告。
贵州省贵阳市观山湖区金华镇土祝村村村民委员会
2025年2月27日

遗失

● 张棣月遗失土地承包经营权证,证号52012110420723048J,声明作废。
● 贵州省司法警察医院孙玲警官证遗失,警号5244021。
● 遗失贵州诺天律师事务所贵阳支行新支行设立的开户许可证,核准号J7010048593501,账号10960123730000021,声明作废。
● 遗失声明:本人钟雨柯,身份证号

招商合作

● 花溪区餐饮服务公司于花溪区成荫巷9号门面(建筑面积约26㎡),面向社会公开招租经营。电话:18685190682、13765007122 贵阳市花溪区餐饮服务公司 2025年2月27日

出租

云岩区中山东路报业大厦 (世纪星光影院楼上) 17、18层, 面积约1736M²

未来方舟G6组团负4-9号 临河临街商铺,面积约700M²

联系电话: 杨 19608515637 / 17898511282

沙文文化产业园招商合作公告

为充分整合市场资源,有效盘活工业土地资产,实现互利共赢,贵阳日报传媒集团有限公司所属沙文文化产业园二期项目,现面向全社会进行公开招商合作开发。具体事宜公告如下:

一、项目概况
贵阳日报传媒集团沙文文化产业园二期项目位于贵阳高新区科创南路551号,土地总面积约5.1万平方米,其中市政道路面积1.25万平方米,高压线路防护面积0.76万平方米,林地面积0.6万平方米,净地面积约2.5万平方米。地块周边规划有轨道交通S2号线出入口,高速公路出入口,区位优势明显,交通条件便捷,拟建设标准化厂房,为周边黎平、振华等大中型企业提供配套服务。

二、商业定位
该项目定位为工业园区,面对产品研发、制造企业提供产业基地及配套服务。

三、洽谈联系方式
现对沙文文化产业园二期项目(净地面积约2.5万平方米)公开整体招租或者合作建设标准厂房,凡有意进一步了解项目情况、进行投资合作的单位,可持企业相关资料等洽谈材料进行具体洽谈。

联系人: 吴先生 13985032718
现场看地联系人: 赵先生 18984042664

寻弃婴亲生父母公告

本人刘学华于2020年8月31日在贵安新区马场镇龙山工业园区公路上捡到一名弃婴(女孩),捡到时被一床粉红色包被裹着,请孩子父母见报后60日内与我联系,逾期将依法办理相关手续。

联系人: 刘学华
电话: 19358613279

2025年2月26日